

ВИЗИТ ПРЕЗИДЕНТА

26 апреля, в день двадцатилетия Чернобыльской катастрофы, Президент Украины Виктор Ющенко посетил Чернобыльскую АЭС. В торжественных мероприятиях на станции также приняли участие секретарь СНБОУ Анатолий Кинах, министр по вопросам чрезвычайных ситуаций Виктор Балага, министр топлива и энергетики Иван Плачков, министр труда и социальной политики Иван Сахань, глава Киевской облгосадминистрации Евгений Жовтяк, заместитель председателя Секретариата Президента Анатолий Матвиенко, председатель Госкомитета ядерного регулирования Елена Миколайчук, поэтесса Лина Костенко.

Облетев на вертолете объекты, расположенные на промышленной площадке станции, Виктор Ющенко принял участие в митинге памяти и церемонии возложения цветов к мемориалу героям-чернобыльцам, а также вручил ликвидаторам аварии на ЧАЭС государственные награды и ключи от новых автомобилей. Так, автомобили "Таврия" получили 45 участников ЛПА, ордена и медали были вручены Президентом ряду ликвидаторов, большинство из которых — члены международной организации "Промінь 5-2".

На митинге также был объявлен Указ Президента от 21 апреля 2006 года о присвоении звания "Герой Украины" (посмертно) пятерым ликвидаторам, работавшим и получившим смертельную дозу облучения в первые дни аварии. Орден "Золотая Звезда" вручен дочери ликвидатора, бывшего работника ЧАЭС Александра Лелеченко.

Звезды Героев Украины Николая Ващука, Василия Игнатенко, Николая Титенка и Владимира Тишурь будут вручены их вдовам.

Как подчеркнул в своей речи на митинге Президент Украины, финансирование чернобыльских программ в текущем году увеличено на 11 процентов, то есть до 1 млрд. грн. Это — наибольшая сумма за всю историю независимой Украины. "Примите эти цифры как малую долю долга — не украинской властью созданного, однако нами выплачиваемого", — сказал Виктор Ющенко, обращаясь к участникам митинга.

Президент также дал пресс-конференцию для представителей украинских и зарубежных СМИ, в ходе которой обозначил позицию украинского правительства относительно путей решения чернобыльских проблем. Она состоит в следующем: поскольку Украина неукоснительно придерживается своих обязательств относительно вопросов ядерной безопасности, то и все участники Оттавского меморандума (подписан в 1995 году) должны выполнить свои обязательства, оговоренные в рамках этого документа, — то есть компенсировать затраты Украины на выведе-



ние ЧАЭС из эксплуатации.

Президент также высказался за необходимость скорейшей реализации проекта строительства нового безопасного конфайнмента, поскольку промедление в данном вопросе может слишком дорого стоить не только Украине, но и всему европейскому континенту. Глава государства особо подчеркнул, что сегодня пришло время преодолеть стереотипы, связанные с Чернобылем, и начать рассматривать зону отчуждения с точки зрения перспектив ее развития, расширить рамки научных исследований, которые сейчас ведутся на этой территории и вокруг нее. По мнению В. Ющенко, "в настоящее время чрезвычайно важно перевести международные усилия в Чернобыльской зоне из сферы защиты в сферу развития".